Vseobecny kalkulaéni vzorec:

1. Piimy material (suroviny, material, polotovary, nakupované vyrobky)

2. Primé mzdy (mzdy provoznich délnikii, prémie, odmény, ptiplatky. doplatky)

3. Ostatni pFimé naklady (technologicka paliva a energie, odpisy, pfepravné,
opravy, naklady na technicky rozvoj atd.)

4. Vyrobni refie (technologicks a vieobecni) (naklady souvisejici s fizenim vy-
robnich ¢innosti, s obsluhou procesu)

2(1.-4) Vlastni naklady vyroby

5 Spravni rezie (miZe obsahovat zasobovaci rezii) (souvisejici s fizenim a spré-
VOl 0Tganizacce)

Z(1.-5) Vlastni niklady vykonu

6. Odbytové niaklady (miiZze byt soudasti spravni rezie) (expedice, reklama, pro-
pagace, odbyt)

¥ (1-6.) | Uplné vlastni niklady vykonu

7. Vysledek hospodafeni — zisk/ztrata

X(1.-7) Cena (vyrobni)

Priklad 1:

Oznacte jednotlivé polozky dle kalkulacniho vzorce ¢islem:

- Pfirazka

- Pfeprava dopravcem do prodejny odbératele

- Dfevo na vyrobu stolu

- Skoleni zaméstnancti na novy vyrobni stroj

- Mzdy managementu

- 13. plat délnikt

- Odpis vyrobniho stroje




Pripad 2:

Firma chce po odpovédné osobé ve firm¢ vycislit cenu produktu (stolu), pokud ma byt marze
na daném produktu 30 % z celkové ceny. Zaméstnanec, ktery montuje potiebuje ke
kompletaci stolu 2 hodiny. Lakyrnik potfebuje 20 minut na nalakovani stolu. Zameéstnanec
Sel do vyroby a zjistil toto:

- Naklady na dfevo je 150 K¢/stil

- Mzda zaméstnance, ktery sestavuje sttil je 200 k¢ na hodinu

- Osvétleni haly, kde se stoly lakuji je rozpocitano na 0,25 K¢&/sttl

- Néklady na expedici je 12 K¢/ks

- 4 Sroubky, které jsou potieba pro vyrobu stolu stoji firmu 2 k¢

- 4 maticky stoji 1,5 K¢

- Néklady na propagaci jsou 8175 K¢/545 vyrobkl

- Elektfina spotfebovana na provoz eklektického naradi jsou 2 K&/stil
- Osvétleni haly, kde se stoly sestavuji je rozpoc€itdno na 0,25 K¢&/stll
- Mzda lakyrnika je 150 K¢&/hod

- Plat managmentu 200 000K¢/100 000ks vyrobkt

- Souhrnnd vyrobni rezie je 10 K¢&/ks

- Podlozky stoji 0,5 K¢/ks

- Lak na dfevo stoji 100K¢&/10 Ks



